

Новомученики и исповедники Пермские.

Добавил(а) Administrator

12.03.19 19:13 - Последнее обновление 12.03.19 21:25

3 марта в Свято-Троицкий храм по благословию высокопреосвященнейшего Мефодия, митрополита Пермского и Кунгурского, прибыла икона с частицами святых мощей священномучеников иерея Павла Аношкина и диакона Григория Смирнова. Мощи этих новомучеников Пермской епархии были обретыны в прошлом году.



Впервые Чайковская земля встречала мощи святых, которые пострадали за веру Христову в Пермском крае. Их подвиг отстоит от нашего времени совсем немного, а потому священномученики Павел и Григорий особенно близки нам. Оглядываясь на те страшные для русской Церкви времена, мы видим людей невиданной силы духа и беспримерной жертвенности. Как сказал митрополит Пермский и Кунгурский Мефодий во время праздничного богослужения в день торжественного открытия мощей для всеобщего почитания: «Священномученики – иерей Павел Аношкин и диакон Григорий Смирнов, явили нам великий пример мужества, стойкости, глубокой и твердой веры».

Историческая справка

11 февраля, в день собора святых Пермской митрополии, в Вознесенском (Феодосьевском) храме впервые в истории Прикамья были официально прославлены мощи святых — священномучеников иерея Павла Аношкина и диакона Григория Смирнова. В декабре 1918 года они были убиты большевиками в селе Мокино Оханского уезда (ныне Нытвенский район).

Священник Павел Аношкин происходил из семьи кунгурских мещан, окончил Пермскую духовную семинарию. В 1913 году был переведен на служение в Николаевскую церковь села Мокино. В 1916 году епископом Пермским и Соликамским Андроником (Никольским) отец Павел был назначен благочинным 1-го округа Оханского уезда Пермской епархии.

С января 1917 года на служение в Николаевской церкви Мокино поступил псаломщик Григорий Смирнов, прибывший из одного из старинных сел севера Вятской губернии. Был рукоположен в сан диакона в этой церкви.

30 декабря 1918 года, отступавший под натиском белых, Путиловский кавалерийский полк занял село Мокино.

Священник Павел Аношкин вместе с диаконом Григорием Смирновым были взяты под стражу во время богослужения. По воспоминаниям жителей села, их выволокли из храма и прогнали босиком по снегу. Затем привязали за волосы к хвостам лошадей и потащили сначала по селу, потом по дороге в направлении деревни Якимята, к Широкому логу, что в одном километре от Мокино. Священника и диакона расстреляли и прикололи штыками, тела бросили у реки Березовки и хоронить запретили. Но местные мужики под страхом смерти ночью выкопали за алтарем мокинского храма могилу и похоронили священнослужителей. Вскоре село заняли белые.

Согласно материалам ГАПК, в метрической книге Николаевской церкви села Мокино Оханского уезда за 1918 год записано:

«Священник сей церкви Павел Павлов Аношкин, 26 лет, убит.

Новомученики и исповедники Пермские.

Добавил(а) Administrator

12.03.19 19:13 - Последнее обновление 12.03.19 21:25

Диакон сей церкви Григорий Прокопьев Смирнов, 27 лет, убит.

Дата смерти: 29 декабря 1918 года.

Дата погребения: 31 декабря 1918 года».

В графе «Кто совершал погребение и где погребены» запись отсутствует.

Свято-Никольская церковь села Мокино была закрыта в 1932 году. В помещении устроили зернохранилище, потом клуб. В 2001 году обветшавшее деревянное здание разобрали.

Летом 2014 года по благословению митрополита Пермского и Кунгурского Мефодия сотрудники Пермской митрополии, собирая сведения о пермских святых, узнали в Мокино о захоронении в церковной ограде. Но точное место уже никто указать не мог. В течение двух лет проводились исследования, велась работа по изучению архивных материалов ГАПК. Наконец, захоронение было обнаружено за алтарной частью разрушенного храма.

29 сентября 2016 года было совершено вскрытие могилы и подняты останки двух человек — в иерейском и диаконском облачении. Останки имели следы насильственной смерти. В последующие несколько месяцев проводилась их идентификация. 10 февраля 2017 года было произведено освидетельствование останков прибывшим в Пермь членом Синодальной комиссии по канонизации святых Кириллом Каледой. А спустя 2 месяца от Святейшего Патриарха Кирилла было получено благословение «считать найденные в селе Мокино Пермского края останки святыми мощами священномучеников иерея Павла (Аношкина) и диакона Григория (Смирнова)».

Прихожан в воскресный день в Свято-Троицком храме собралось больше, чем обычно. После Божественной литургии, которую возглавил настоятель храма, благочинный

Новомученики и исповедники Пермские.

Добавил(а) Administrator

12.03.19 19:13 - Последнее обновление 12.03.19 21:25

храмов Чайковского округа протоиерей Георгий Машлякевич, состоялся праздничный молебен перед иконой священномучеников иерея Павла Аношкина и диакона Григория Смирнова.

Год назад впервые в Пермской епархии были обретены целокупные мощи святых – наших земляков. Теперь часть их мощей будет храниться в Свято-Троицком храме вместе с иконой священномучеников. Жители города смогут поклониться этой святыне и помолиться перед образом тех, кто своею кровью запечатлел торжество веры, незыблемость Церкви Божией, кто остался верен Христу до самой смерти.

Святые священномученики Павле и Григорие, молитесь Бога о нас!